



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.585 ZAMORA, MIERCOLES 11 DE JULIO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## POZOS DE PETROLEO CERRADOS POR LOS PERSAS

TEHERAN, 10.—Según informaciones de Abadán, los pozos petrolíferos de la región de Solimán y Lali han sido cerrados por orden de las autoridades persas.—Efe.

ABADAN, 10.—Las autoridades persas comunican al director en funciones de la Angloirania Oil Company que transfieren el control de las comunicaciones telefónicas de la compañía al personal indígena y han procedido al corte de la línea telefónica privada que la empresa tiene con Basora, en el Iraq. En la actualidad, los ingleses quedan pues a merced del inseguro circuito iraníano para sus comunicaciones por teléfono con el mundo exterior.

## A más de 16 millones de pesetas asciende el coste de las obras que serán inauguradas en Zamora

### El día 15 bendición del Monumento a los Caídos, Campo de Deportes y Palacio de Justicia, en la capital

16, 17 y 18 vasto plan de inauguraciones que alcanza a 48 pueblos

El próximo domingo, día 15, comenzará en nuestra capital el plan de inauguraciones de las diversas y magníficas obras que el Movimiento entregará coincidiendo con la festividad del 18 de Julio, efemérides del Alzamiento Nacional.

El importe total de este formidable esfuerzo alcanza a la suma de 16.275.051 pesetas, a distribuir entre la capital y cuarenta y ocho pueblos de la provincia.

A los más importantes actos asistirá el delegado nacional de Provincias, camarada Tomás Romojaro, en representación del ministro secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta; el subsecretario de Trabajo, camarada Pinilla Turiso; el director general de Correos y Telecomunicación, camarada Rodríguez de Miguel; primeras autoridades y jerarquías zamoranas y personalidades.

Las inauguraciones en Zamora, tendrán lugar el día 15. Poco después del mediodía el obispo bendecirá el Monumento a los Caídos Bajo la Cruz, en una arca se depositarán pliegos con los nombres de todos los que dieron su vida por Dios y por la Patria, monedas de la época y acta de la ceremonia, todo lo cual será sepultado bajo una piedra sillar. Habrá después misa de campaña, primera que se diga en el altar de dicho monumento.

Seguidamente se celebrará la apertura del nuevo Palacio de Justicia, solemnidad a la que están también invitadas las autoridades territoriales de Valladolid. El prelado dará su bendición a las instalaciones y, al final del acto, se servirá un vino español.

Por la tarde, a las 5,30, se abrirá el campo de deportes de la Obra Sindical Educación y Descanso, aunque debido a lo avanzado de la temporada, no ha sido posible montar ninguna prueba deportiva, por lo que el "bautismo" efectivo tendrá lugar a comienzos de septiembre.

- #### OBRAS DE LA PROVINCIA
- Las obras a inaugurar en nuestra provincia alcanzan, como decimos, a cuarenta y ocho pueblos, y los actos tendrán lugar durante los días 16, 17 y 18, desplazándose a diversas autoridades a Belver de los Montes, Pajares de la Llanura, San Cebrián de Castro, Torres del Carrizal, Cazorla, Corrales, Casaseca de Campeán, M. de la Reina del Vino, Madridanos, Villavieja del Puerto, Benavente y M. de Zamora, ante la imposibilidad de visitar todas las localidades.
  - He aquí, en detalle, el programa de obras de carácter social en su mayoría, que serán inauguradas en cuatro días:
  - Zamora, Campo de Deportes, Monumento a los Caídos y Palacio de Justicia.
  - Aleubilla de Nogales, Ayuntamiento y reparación de la Iglesia.
  - Arcenillas, Iglesia (reparación).
  - Arco de la Polvorosa, Viviendas maestras.
  - Abezames, un puente.
  - Benavente, grupo escolar.
  - Belver de los Montes, viviendas maestras.
  - Burganes de Valverde, casa maestra (reparación).
  - Cañizal, vivienda secretario (reparación).
  - Crñizal, vivienda secretario.
  - Casaseca de Campeán, traida de aguas.
  - Castrillo de la Guareña, 51 huertos familiares (sembrados).
  - Cazurra, traida de aguas y reparación de la Iglesia.
  - Corrales, Juzgado Comarcal, vivienda del señor juez.
  - Cubillos, abrevadero y ampliación aguas potables.
  - Fermoselle, Hogar Rural.

## HERRIOT, PRESIDENTE de la Asamblea francesa

A las cuatro de la tarde se inició la sesión de la Asamblea Nacional francesa en que habla de elegirse presidente. La victoria fue del candidato gubernamental, Eduardo Herriot, presidente de la Asamblea Nacional saliente. El veterano político radical socialista obtuvo en la primera votación 334 votos contra 115, conseguidos por el representante de De Gaulle.

El presidente Auriol recibió al jefe del gobierno Henri Queille que iba a entregarle la dimisión del gabinete después de haber procedido la Asamblea Nacional a elegir presidente.

El ministro de Hacienda Maurice Plesche, de 55 años, será favorecido por el presidente de la república para que desempeñe el cargo de primer ministro que deja vacante Henry Queille, que lo ha ocupado en tres ocasiones desde que terminó la pasada guerra. Auriol ha estado celebrando conversaciones privadas con los dirigentes políticos y la elección se hará en breve aunque el primer ministro que sea designado tendrá que obtener la aprobación de la Asamblea.

Otros nombres que se citan son el del primer ministro Plevin, Schuman y Rene Mayer.



## En torno de un suceso vulgar y de una reacción natural

MADRID, 11.—(Especial para IMPERIO). En un café de la Gran Vía madrileña, a altas horas de la madrugada, cuando debería estar cerrado, un señor extranjero, consumido alcohol en cantidad tal, que sintiéndose en plena afora confraternal, fué condecorado unos y a otros, haciéndose amigos, y exhibiendo fajos de billetes de dólares. "A beber todos, yo pago", decía, tirando al mostrador un billete. Todos bebían, celebrando la munificencia del ultra-atlántico. Bebiendo y charlando el dadasivo, obsequió también con billetes a un compañero improvisado, aquel con quien congeniaba más. Estaban todos completamente borrachos pero sólo uno perdió la razón.

—Vosotros... los españoles, chupurreaba el extranjero, tenéis... un régimen... que no nos gusta.

—Ah, eso no... no te metas con eso, le replicó el íntimo y reciente amigo.

—Lo digo... porque quiero y puedo...

—Pues si es por tus dólares, aquí los tienes, yo no me vendo ni vendo a mi patria..., ¿sabes?, ¡soy español!

—¡Cochinos!, dijo indignado el extranjero.

Le tiró a la cara el otro los billetes y se enzarzaron en una disputa, en la que empezaban a tomar parte los demás contortulios y el extranjero, tambaleándose, se dirigió a la puerta.

En la acera de la Gran Vía, no lejos de la calle de Alcalá, recibió el primer bofetón, el beodo irrespetuoso y soberbio. Y chilló, chilló, lo que cuarenta personas presentes, fueron a testimoniar, más tarde en la Comisaría. Un ¡muera! miserable y ¡un viva! que nadie en su país hubiera oído sin reaccionar con un castigo inmediato. Lo tuvo también en Madrid ese señor y con hematomas de consideración en el semblante, se le asistió en la Casa de Socorro, pasando luego con el atestado correspondiente a poder de los Tribunales. No paró ahí la cosa. El automóvil del beodo irascible fué volcado y pronto las llamas lo envolvieron.

El suceso es vulgar. Presa del alcohol se puede decir muchas tonterías, y a veces, a veces, estimula el sub-conciente. De suerte que quizá el extranjero exhaló lo que llevaba dentro. Por de pronto, ese desdén y anti-patria de los que no conciben que podamos gobernarnos sin ayuda de las técnicas, consignas e ideolo-

## Parece que las cosas van bien en Kaesong

### España en el mundo

#### A LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE INSTRUCCION

MADRID, 10.—Para asistir como delegado de España a la Conferencia Internacional de Instrucción Pública, que se celebrará en Ginebra del 12 al 21 de este mes, ha sido designado por el gobierno don Rómulo de Toledo, director general de Enseñanza Primaria. Se incorporarán a la delegación española el profesor de la Universidad señor Tena y el cónsul de España en Ginebra, don Arturo Aguilar y como delegado adjunto ha sido designado el inspector de primera enseñanza y consejero nacional don Eduardo Cantó, director, a su vez, del Colegio de la Paloma de Madrid. A la conferencia asistirán más de 200 delegados de todos los países del mundo. Se tratará en ella, aparte de la exposición de las tareas desarrolladas por los departamentos ministeriales de los países representados en el curso de 1950-51 del problema de la obligatoriedad de la enseñanza en su relación con la asistencia escolar y todo cuanto se refiere a comedores escolares, cantinas y roperos.—Cifra.

Han sido aprobados por el Gobierno jordano, los estatutos de la alianza Cervantes, asociación que aglutina a la gran masa de árabes, palestinos y jordanos, que han residido largos años en la América española. En Belén hay un porcentaje de un cuarenta por ciento de árabes e hispanoamericanos en Beit-Jala, un 70 por 100 y en Beit-Jahur un 50 por 100. Ha comenzado también a funcionar como anexo a esta asociación una biblioteca cincuenta española.

### Condiciones rojas para el cese de hostilidades

Tres han sido las condiciones que han propuesto hoy en Kaesong los comunistas para el cese del fuego en Corea, según Radio Moscú:

- 1.—Suspensión de las operaciones militares.
- 2.—Retirada de las tropas del Paralelo 38
- 3.—Retirada de las tropas extranjeras de Corea.

Los negociadores del armisticio de las Naciones Unidas y los comunistas en Kaesong, han suspendido su primera conferencia después de hora y media de reunión.

Han llegado a orillas del Injin los delegados que fueron a Kaesong. Los cinco helicópteros aterrizaron a intervalos de un minuto. El almirante Joy se ha negado a hablar sobre la primera sesión importante, pero parece haber estado de buen humor al salir del helicóptero. Los cortesanos no lograron más que sonrisas.

El portavoz de Turner Joy, manifiesta que a juicio del jefe de la delegación aliada, las cosas van bien. La reunión comenzó con el examen por el vicealmirante Turner Joy, de las credenciales de los delegados comunistas. Dice que la ropa de los delegados chinos no indica si son generales, ya que su uniforme carece de insignias de graduación y de cualquiera otras. Los comunistas tomaron toda clase de precauciones para velar por la seguridad del coronel Kinney, mientras se trasladaba del lugar del aterrizaje a la casa llamada de las Naciones Unidas. Iguales precauciones adoptaron para con los demás parlamentarios.

DECLARACIONES DEL JEFE DE LA DELEGACION DE LA ONU

KAESONG, 10.—Al comenzar la primera sesión de la conferencia del armisticio, el vicealmirante Turner Joy, jefe de la delegación de las Naciones Unidas, declaró: "La delegación de las Naciones Unidas, aquí presente, representa al comandante en jefe del Cuartel general de las Naciones Unidas y habla en su nombre. Así, pues, esta delegación obra plena y solemnemente consciente de la gran importancia para los pueblos del mundo entero, de las discusiones que comienzan hoy aquí. Se entiende naturalmente, que las hostilidades continuarán en todos los sectores, excepto en aquellas zonas neutras en cuya delimitación se está de acuerdo hasta que dichas conversaciones hayan terminado en términos de acuerdo que determinen el armisticio y hasta que

## EL 14, PLENO de las CORTES

MADRID, 10.—La sesión plenaria de las Cortes convocada para el día 14 comenzará a las once de la mañana y es propósito del presidente que no tenga que continuar por la tarde y que se aprueben todos los dictámenes en la misma sesión. A dicha sesión irán diversos créditos extraordinarios y suplementos de créditos, así como los decretos de leyes relativos a la concesión de un suplemento de crédito con destino a reponer las disponibilidades que por igual cuantía se han consumido en la adquisición del crucero italiano "Trieste" y uno sobre reducción de los tipos impositivos de determinados conceptos de la contribución de usos y consumos y confirmación de la creación de jurados de valoración de la misma.—Cifra.

- Femenina y un Klm. camino vecinal.
  - Ferruella (Sesández), Fuente pública.
  - Fresno de Sayago, Casa Ayuntamiento y reparación de viviendas para maestros.
  - Fuentesauco, pavimentación
  - C. Toro.
  - Junquera de Tera, Escuela y Casa habitación.
  - Madridanos, teléfono público.
- Pasa a la página TERCERA)

## En Cuatro Palabras

- Las primeras conversaciones entre las cuatro potencias que se celebran desde julio de 1948, se han interrumpido cuando los rusos insistieron en que tienen derecho a controlar el tráfico entre Berlín y la Alemania Occidental.
- \* Sólo cuatro naciones hasta ahora han puesto fin a su estado de guerra con Alemania, señaló ante la Cámara Baja el canciller Dr. Adenauer.
  - \* En Lisboa don Tomás Suñer, subsecretario de Economía Exterior de España ha sido obsequiado con un banquete por el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, don Paulo Cunha.
  - \* El ministro de Educación Nacional presidió en el gobierno civil de Barcelona una reunión en la que se trató de la resolución del problema del hospital clínico.
  - \* Ha sido nombrado general jefe de las fuerzas de tierra Mar y Aire de las Islas Canarias el Capitán general de dicho Archipiélago, don Carlos Martínez de Campos y Serrano.
  - \* Una brigada, dos cabos y nueve soldados del Batallón de Infantería La Palma número 29 de guarnición en Santa Cruz de la Palma han resultado heridos cuando realizaban unas prácticas al ser lanzada una bomba tipo "Laffita" que hizo explosión antes de tiempo.

# NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
**TEATRO RAMOS CARRION.**—'El tesoro de Sierra Madre'.  
**CINE BARRUECO.**—'La feria de las quimeras'.

**CUPON PRO CIEGOS**  
 En el sorteo correspondiente al día 10, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 986 y con 5 los terminados en 86.

**Festividad de San Cristóbal**  
 El Sindicato de Transportes y Comunicaciones honró ayer a su Patrono San Cristóbal. A las once de la mañana se dijo una misa solemne en la iglesia de San Lázaro, en la que ofició don Daniel Jambrina y a la que asistieron, con las jerarquías del Sindicato, diversas representaciones oficiales y numerosas personas relacionadas con la industria del automóvil y del transporte.

**Sesión del Ayuntamiento**  
 Bajo la presidencia del alcalde se reunió la Comisión Municipal Permanente, acordando, entre otros, los siguientes asuntos:  
 Denegar la instancia sobre traslado del quiosco de San Torcuato, que desaparecerá para colocar allí una báscula.

Edición y tirada de valores timbrados municipales de 5,10 y 25 pesetas.  
 Aprobación de cuentas de junio, con una diferencia en menos de pesetas 288.700.

**Varias sanciones por falta de peso**  
 Han sido sancionados por esta Alcaldía los que a continuación se relacionan:  
 Aurelia García Rodríguez, vendedora del Mercado de Abastos, con multa de 50 pesetas por habersele comprobado la falta de 75 gramos en el peso de un kilo de cerezas.  
 Carmen Haedo González, domiciliada en Ramón y Cajal, número 12, con multa de 25 pesetas con motivo de colgar en el balcón de la Plaza Mayor, un paño impregnado de blanco-español, manchándole los trajes a varios transeuntes.  
 Juan Antonio Benítez, domiciliado en calle Castelar, número 11, con multa de 25 pesetas, con motivo de sacar agua de la bodega con un motor sin el permiso correspondiente.

Enrique Bobo Zatarain, domiciliado en Avenida de Víctor Gallego (panadería) con multa de 15 pesetas por circular con su bicicleta por la calle de Santa Clara en dirección prohibida, careciendo a la vez de timbre.  
 Maximino Santos Bruno, domiciliado en Avenida de José Antonio número 4, con multa de 10 pesetas con motivo de circular su sirviente con una carretilla de mano sin la correspondiente matrícula de esta Alcaldía.

Lorenzo Ibáñez Martínez, domiciliado en Avenida de Cuba número 20, con multa de 100 pesetas con motivo de despachar leche en su domicilio sin el permiso de esta Alcaldía.

Joaquín Zapata Fernández, con puesto de despacho de carne en el Mercado de Abastos, imponiéndosele la multa de 25 pesetas, por habersele comprobado la falta de 20 gramos en el despacho de un kilo de carne.

Viuda de don Francisco González, domiciliada en calle de San Esteban, con multa de 25 pesetas por habersele comprobado la falta de 20 gramos en el despacho de un cuarto kilo de queso.

**Anciana atropellada**  
 Josefa Pérez, de 74 años de edad, con domicilio en Rabiche, 4, fué atropellada por el ciclista Enrique Diego de 17 años. La caída fué aparatosa y, asistida primero en la Casa de Socorro y después en el Hospital, donde guarda cama, la anciana sufre fractura de la pierna derecha por el cuello del fémur; pronóstico, grave.

**SUBASTA VOLUNTARIA**  
 De un MOLINO MAQUILERO en pleno y normal funcionamiento, excepto la piedra de trigo, sito en término de Villanueva del Arbol (Ayuntamiento de Villanueva del Arbol-León), compuesto de dos pares de piedras, cernido, limpia, turbina hidráulica y motor auxiliar de gasolina de 17 HP. Aparece instalado en edificio de planta baja, alta y sótano, con vivienda, cuadra y pajares y huerta colindante con árboles frutales. Dicha subasta se celebrará el día 14 del corriente mes de julio, a las cuatro de la tarde, en el despacho del Procurador de León don Frolán Gordo Santamaría, Plaza de San Isidoro, núm. 4, de quien se podrán solicitar los informes que se consideren precisos.

# Ferias y Mercados

## Animación en el mercado semanal

Con bastante animación se celebró ayer en la explanada de la Plaza de Toros el mercado semanal de cerda en el que, a pesar del alza de precios, hubo muchas transacciones, especialmente para llevar ganado a Murcia.  
 Los lechones se pagaron entre 70 y 75 duros. Los de cuatro meses de 450 a 500 pesetas y los camperos sobre las 1.200.

**REVISTA DE FERIAS Y MERCADOS**  
**SEGOVIA.**—La impresión final de la feria anual no altera la que tenemos adelantada. Los tratantes con buenos ánimos de comprar, chocaron con el muro incombustible de los altos precios. Hemos salido "huyendo" de la feria de Córdoba —decían algunos— y vamos a salir también corriendo de ésta, porque esto se pone también "intocable". No todos los negociantes se mostraban tan decididos, como lo demuestra el hecho de que se habían realizado bastantes transacciones. Uno de ellos pagó 27.500 pesetas por un macho como de 3 años y seis dedos sobre la marca. Y abonó también 45.000 pesetas por una pareja de machos de la misma raza y edad, con tres dedos sobre la cuerda. Los caballos "trillones" —es decir aptos para tirar del trillo en la era—, valieron de 3 a 5.000 pesetas. Desde luego hubo más operaciones que el año pasado.

**BURGOS.**—En la feria de San Pedro las parejas de bueyes de buena clase se han pagado a 12-20.000 pesetas; de vacas, a 16-18.000; vacas de producción de buena clase, a 10-12.000; terneras, a 14 pesetas kilo al vivo; mulas cernadas de 7 a 8 años, a 14-16.000; de 3 a 4 años de 4 a 5 dedos sobre la cuerda, de 40.000 a 50.000 pesetas la pareja; ovejas con cría, de 450 a 500 pesetas; cordones macacos, a 11-11,50 pesetas kilo al vivo; cerdos de 14 a 16 kilos de peso, a 500-550 pesetas.

**ALAVA.**—Se registra alza en el ganado vacuno, del orden de 4.000 pesetas por pareja en el transcurso de dos meses. El porcino está en baja. Los ejemplares de uno a dos meses se ceden en Vitoria a 375-400 pesetas; de cuatro meses, a 550-625; de cinco meses a 850-925, según clase.

**TORRELAVEGA.**—La tendencia alcista sigue su curso. Vacas de producción, corrientes, a 6-7.000 pesetas; algo mejores, a 10-11.000; buenas, de 14 a 15.000. Se han realizado muchas transacciones.

**AVILA.**—Yeguas y mulas de 3 a 4 años, tipo corriente, de 12 a 14 mil pesetas. Una yegua de 4 a 5 años, con rastra, muy buena, valió 21.000 pesetas. Yeguas buenas, con rastra, a 21-22.000; por una excelente, con cría, se pagaron 32.000. Los caballos de igual edad y tamaño desmerecieron de 5 a 6.000 pesetas. En vacuno, poca variación. Los cerdos de 7 a 8 meses estuvieron muy caros, mientras que los de destete se pagan a 10-11 pesetas kilo al vivo; idem de ternera, a 17.

**MEDINA DEL CAMPO.**—Con bastante animación se celebró el mercado del día uno de julio. En lanar se vendieron cerca de 3.000 cabezas, que se cotizaron a los mismos precios que en los mercados anteriores.

**Francisco García Barrio**  
 ABOGADO  
 Fabriciano Cid, 16-2. ZAMORA

**EXAMEN DE ESTADO**  
 Los profesores señores  
**DON FEDERICO GARCIA BERNALT y DON JOSE MARIA GONZALEZ MURIEL**  
 darán comienzo sus clases de preparación intensiva para la próxima convocatoria de Septiembre, el día 15 de Julio  
 Informes Colegio Menéndez Pelayo  
 (Casa de las Conchas) Teléfono 2235

**GAÑE 500 a 1.000 pesetas por SEMANA**  
 cultivando Champignons de París (setas) en sus ratos libres y en su propia casa, sin esfuerzo, sin conocimientos especiales. Compramos producción. Girando 10 Ptas. enviamos Método Francés garantizado. De no obtener Vd. éxito devolveremos su importe. Rnviar giro y dirección legible:  
 PLANCADE: Avd. José Antonio, 667.—BARCELONA.

# Manolo González y Aparicio cortan orejas en Pamplona

**LA FIESTA NACIONAL**  
**PAMPLONA, 10.**—Cuarta de Feria. Lleno. Seis toros de María Teresa Oliviera, de El Escorial, para Manolo González, Aparicio y Litri. Los toros han sido bravos.

MANOLO GONZALEZ en su primer toro de tres buenos derechos y cuatro naturales (oles y aplausos). Más faena con la derecha (música). Naturales ligados con el de pecho que se jalean. Un pinchazo, sin soltar y media estocada que basta (ovación, una oreja, vuelta y saludos). En su segundo faena a base de redondos ceñidos y un molinete de rodillas que se aplauden. Termina con una buena estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos).

APARICIO está bien con la capa en sus toros. En su primer empiezo con naturales y sigue con redondos. Un pinchazo en duro y

termina de una estocada entera que basta (aplausos). En su segundo comienza con pases en redondo y sigue con unos buenos naturales que liga con el de pecho, muy totero. Más faena adornada y valiente entre oles y aplausos (música). Manoleínas ceñidas, adornos y desplantes. Entra bien y pincha en duro y acaba de una estocada hasta la mano de la que rueda el toro (gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

LITRI está bien al torear de capa. Empieza la faena a su primer toro con varios estatuarios de ida y vuelta. Cita de lejos con la izquierda y da varias series de naturales entre oles, aplausos y música. Manoleínas mirando al tendido, rodillazos sólo en el centro del ruedo. Un pinchazo en fueso, otro igual y mata de media estocada. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta y saludos). En el que cierra plaza al iniciar la faena recibe un palotazo en la cabeza al desprenderse una banderilla del toro por lo que está breve. Unos pases para igualar y mata de un pinchazo y estocada que basta. Pesos: 259, 326, 275, 295, 267 y 309 kilos en canal, respectivamente.—Cifra.

## El 18, novillada

El próximo día 18 habrá festejo en nuestro coso taurino. Una bonita novillada con el siguiente cartel: Morenito de Córdoba, Luis Peña y Manolillo Lázaro. Habrá, pues, que ir a la plaza para ver a estos muchachos, que tienen mucha afición y grandes deseos de triunfar. Y porque el "fenómeno" surge de donde menos se espera.

## CARTELERA

**HOY** **HOY**  
**TEATRO RAMOS CARRION**  
**MAGNO PROGRAMA DE LA MONUMENTAL SUPERJOYA WARNER BROS**  
 (Fuera de Programa)  
**EL TESORO DE SIERRA MADRE**  
 Soberana creación de HUMPHREY BOGART con WALTER HUSTON, TIM HOLT y BRUCE BENNETT

**FIESTA EN LA TERRAZA**  
 Orquesta Selecto  
 BAR, con precios corrientes. Sigue la modalidad de Dcs señoritas o señoras, un caballero con señora o señorita con UNA ENTRADA BUTACA 5 PESETAS

**MANANA JUEVES**  
**¡ACONTRECIMIENTO!** Unico día de actuación  
**COMPANIA DE REVISTAS FANTASTICAS**  
**PRINCIPE OMAR**  
 Fantasia de ilusión musical arrebatada en 28 cuadros  
 Mundo de Misterio  
 Un espectáculo sensacional y grandioso. Señalado EXITO reciente del Teatro Fontalba y Circo Price de Madrid.  
**PRINCIPE OMAR**, hace días circuló por Madrid conduciendo un automóvil con los ojos vendados

**VEA LA LISTA de la COMPAÑIA**  
 Contaduría HOY.  
 Precios 12 pts Butaca

**CINE BARRUECO**  
 Hoy 5,30, 8 y 11 **FEMINA**  
 Emocionante estreno policíaco

**LA FERIA DE LAS QUIMERAS**  
 Erich Von Stroheim.  
 Mañana El dinámico film **El Capitán O'Flin**  
 Douglas Fairbanks  
**LA CAUTIVADORA**

## INDUSTRIALES

Dar publicidad a sus productos es aumentar su venta. Le ofrecemos la máxima oportunidad con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilizo de los 36 de que disponemos.  
 Consulte detalles a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7 Teléfono 1-5-70.

**INSTITUTO PROVINCIAL DE SANIDAD CONSULTA DE MATERNOLOGIA**  
 A partir del día 16 del actual comenzará esta Consulta por el nuevo Médico nombrado, Doctor García Hernández, los LUNES Y VIERNES a las diez y media horas.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventas**  
**TALLERES MECANICOS** Hermenegildo Pascual, VENDEN. SE con maquinaria especialmente instalada para reparación de automóviles y maquinaria, con dos viviendas. Informes: en los mismos, Milicias 9 y Tenerías, 1 Zamora. (1088)

**VENDESE** caja de chapa para camión buen estado. Informa en Toró, Rejadorada núm. 30, teléfono 83, José de la Calle. (1146)

**VENDO** sierra de cinta en Santovenia del Esla. Tratar en la misma (1158)

**SE VENDEN** dos cubas madera roble, seminuevas, cabida 7.500 litros. Dirigirse: Juan Otero Cotino, Benavente. (1166)

**Varios**  
**ACADEMIA BELLIDA** realiza la preparación completa de oposiciones al MA GISTERIO, ingreso en las ESCUELAS DEL MAGISTERIO y EXAMEN DE ESTADO. (1132)

**MAR MOLERIA ZAMORANA** Carretera Estación. Trabajos mármol para construcción y cementerios. (1152)

**ALQUILANSE** dos habitaciones propio oficina, sitio céntrico, Razón Bar Tres Hermanos. Zamora. (1159)

**HAGASE GESTOR ADMINISTRATIVO** Como profesión, para sus asuntos o para su propia cultura. Pida detalles, acompañando franqueto a Jurisprudencia. Jardines, 3. Pral. Madrid. (1162)

**COMERCIALES**, Industriales: Cobramos créditos supliendo gastos. Apartado, 362. Sevilla. (1174)

**PERDIDA** macho, talla 1,25, pelo negro, dos lunares. Informes: Alcalde Montañuela Infantones. (1175)

**MAGNIFICA CASA**  
 Véndese, en EL SARDINERO (Santander) a cien metros de Piquio, con doce viviendas, compuestas de cinco dormitorios, comedor, cuarto de baño, cocina y hall, y garage independiente, situación espléndida.—575.000 pesetas.— Informes, Proveedora Montañesa, Carlos III, núm. 7, Santander.

En estos días cumplió un año la guerra de Corea. Por una curiosísima coincidencia, en estos días, también, y en siglos muy lejanos, ocurrió la invención de la cucaña.

No es verdad, como suponen algunos historiadores, que la cucaña fuese ideada por el francés Coucagne para desviar la atención de los Juegos Florales donde sus versos habían sido acogidos con rechifla, ni tampoco por un ruso, como pretenden los soviets ansiosos de monopolizar la paternidad de todas las grandes ideas. En realidad, la cucaña fue concebida por los cortesanos de Ku-Kan-Chak con el amable propósito de distraer a su señor, sumido en una tenaz melancolía.

Ku-Kan-Chak era reyzeulo en un territorio orientado de la China y tenía muchas razones para sentirse feliz con sus riquezas y su poderío, pero desde su adolescencia sucumbió a la manía de filosofar y esto acabó arruinando sus nervios. Como puede escarse una nuez para saborear el fruto, así cascaba cuantos sucesos conocía y cuantas noticias llegaban a él para gustar las lecciones que pudiesen encerrar y acrecer con ellas su sabiduría. Una mañana vio a un hombre preparar por unas rocas de corte casi vertical para apoderarse de un nido de colondrina — manjar muy apreciado — que se escondía en sus grietas. Por la tarde pudo

presenciar desde su palacio de bambú la llegada de un sujeto perseguido por otro que llevaba un sable desnudo. Ambos venían corriendo sin descanso, a la velocidad del viento y, según supo Ku-Kan-Chak, llevaban tres días de carrera, prescindiendo de la comida y del sueño. Al fin, el uno alcanzó al otro, le cortó de un golpe la cabeza, la cogió por la coleta y se fue, muy contento. Aquella noche despertaron al reyzeulo para decirle que uno de sus servidores había raptado a la favorita, mujer de ciento cincuenta kilos, llevándola en vilo hasta una embarcación, con una sola mano, mientras con la otra la acariciaba la barbilla entonando una canción que libremente traducida venía a decir:

“Caramba, qué hermosa eres! Tu carne es grata al tacto como la harina de arroz”

Ku-Kan-Chak se maravilló con aquellos tres acontecimientos y proclamó que constituirían tres proezas, pero dolióse de que los hombres necesitasen estímulos egoístas para asombrar a los otros con su pujanza. Porque él que había escalado las rocas buscaba una golosina, y el que corrió tres días seguidos anhelaba el placer de adueñarse de la cabeza de un rival, y el raptor que cargó con ciento cincuenta kilos obedecía a una alucinación amorosa. El rey lloró sobre la mezquindad humana, sobre el menosprecio a los



# EFEMERIDES DE LA CUCAÑA

impulsos generosos y la pobreza que anida en los corazones.

—¿Cómo lograr —gemía— que las criaturas se esfuerzen por el puro y simple amor al esfuerzo. Sin esperanza ni deseo de un galardón?

Y se afligió tanto que parecía irse a morir.

Entonces fué cuando sus ministros idearon la cucaña.

Apareció clavado en la plaza del pueblo un altísimo bambú y la gente, alocada, dedicóse a subir por él hasta donde podía. Unos alcanzaban algunos palmos, otros, menos; otros, más. En la punta no había nada. Los que subían eran aplaudidos, volvían a bajar y volvían a subir. Nada ganaban sino que lastimaban su cuerpo; pero cuando conseguían trepar muchas veces seguidas se les daba el título de “Padres de la Paciencia”. Es sabido que los chinos estiman singularmente esta virtud. Llegó un momento en que los chinos más pacienzudos entre los chinos fueron los súbditos de Ku-Kan-Chak, frenéticos devotos de subir y bajar por la cucaña sin finalidad interesada. Porque fué doscientos cuarenta años después ya bajo otra dinastía, cuando al primer ministro de Chen-Chen se le ocurrió poner en el extremo del bambú una redécilla con media docena de huevos podridos que, como se sabe, es un plato delicioso en aquellas tierras. Desde entonces siempre hubo algún premio en las cucañas y se perdió la eficacia moral que encontraron los cortesanos de Ku-Kan-Chak, de cuyo nombre y por corrupción fonética se derivó el de “cucaña”.

Pero en el Universo todo gira y vuela y se va y torna a pasar; los astros y los días los pensamientos y las costumbres. Preclaramente, con la efemerides de aquella invención vino a coinci-

dir el aniversario de la guerra coreana. Y la guerra de Corea no es otra cosa que aquella misma cucaña.

¿Qué se fué a hacer allí? ¿Para qué se luchó? ¿Qué premio se buscaba? Cuando resonaron los primeros cañonazos se pudo pensar que Norteamérica daba la batalla a los coreanos septentrionales para lanzarse después contra la China comunista y, más tarde, contra la propia Rusia, fuente de tantos males. Pero nada de esto ocurrió. Tanques, aviones, buques de guerra, millares y millares de soldados aventuráronse en una pelea sin objetivo. Se avanzaba hacia el Norte para regresar al Sur. Se dominaba el Oeste para volver hacia el Este. Si se alcanzaba la imaginaria línea del Paralelo 38, el desconcierto y el estupor inmovilizaban a políticos y a soldados. Nadie sabía qué era lo que debía hacerse. Se llegaba a la sumidad de la cucaña y se tornaba a descender resbalando en sangre. El país es ya un montón de ruinas; los indígenas y los extranjeros danzan un trágico rigodón que les lleva desde la frontera manchuriana al mar del Mediodía, sin conseguir el menor premio. Es una guerra sin sentido, un ardor sin ideal, una empresa sin horizonte. Se va, se viene, se vuelve a ir, se vuelve a venir... Los hombres mueren, las casas se derriban... En lo alto del mástil no hay ni la media docena de huevos podridos.

Cumplióse ahora el primer aniversario del empeño más invertebrado que repistra la historia.

No hay para él mejor símil que el de la cucaña sin galardón. Las comparaciones, las imágenes que suscita la tremenda nebulosa de los países que han tomado el mando de las naciones, son así de pequeñas, de ordinarias, de vulgares. Para representarnos, por ejemplo, el espectáculo de esos diplomáticos que se reunieron en París setenta y dos veces en menos de ocho semanas, para acordar—sin conseguirlo—el orden del día de una conferencia que no se llegó a celebrar, es inevitable que acudan a la memoria aquellos campeonatos de baile en que “Ellos llevaban bailando ciento diez horas” en el esfuerzo más abrumador y más idiota que puede intentar un hombre.

Impetu en una guerra sin objetivos, discursos en unas reuniones sin buena fe... campeonatos de baile. Estupidez.

Aunque algo, y no poco se habrá ganado si —como dijo Ernest Davies, el adjunto inglés, después del fracaso de la proyectada conferencia—. Norteamérica se arrepiente de haber dejado ganar tiempo a los soviets, pone fin a la torpe política de apaciguamiento y apresura el rearme para acabar con la angustia del mundo.

## Los Deportes

Es el Alicante el que asciende

**CLASIFICACION DEL SEGUNDO GRUPO**

	J.	G.	E.	P.	F.	S.	P.
Baleares	10	5	3	2	34	15	13
Alicante	10	5	1	4	18	21	11
Betis	10	5	1	4	23	17	11
Huelva	10	4	3	3	20	16	11
Cacerpeño	10	5	1	4	20	26	11
Guadalajara	10	2	1	7	15	35	5

El cuádruple empate se resolvió aplicando los resultados entre ellos. Así, nos encontramos con la siguiente puntuación: Alicante, 7 puntos; Betis y Huelva, 6, y Cacerpeño, 5.

Por tanto, ascienden a Segunda División el Baleares y el Alicante.

### Los que siguen y los que pasan a Tercera División

Ha terminado el ascenso a Tercera División de Liga, que se ha resultado de la siguiente forma:

Grupo primero.—Se mantiene el Santiago y asciende el Calzada.

Grupo segundo.—Se mantiene el Rayo Cantabria, de Santander y asciende el Portugalete.

Grupo tercero.—Se mantiene el Tárrega y asciende el Europa, de Barcelona.

Grupo cuarto.—Se mantiene el Cuatro Caminos y asciende el C. E. San Lorenzo del Escorial.

Grupo quinto.—Asciende el Deportivo Aspe, de Aspe (Alicante) y el Peña Soriano, de Alburquerque (Valencia).

Grupo sexto.—Se mantienen el Algeciras y el Levante U. D. de Valencia.

### Candelaria C. F., 2; Verdes C. F., 1

El domingo en el campo de la Granja, con gran concurrencia de aficionados se celebró un emocionante partido de fútbol entre los equipos antes citados, que terminó con la victoria de la Candelaria, por la mínima diferencia, aunque a la Candelaria se le anuló un tanto marcado por Viñas II.

El primer tanto de la tarde fué marcado por Vicente de penalty, con este resultado terminó el primer tiempo. En la segunda parte Crespo al empalmar un centro, marcó el gol del empate y a los pocos minutos la Candelaria marcó el gol de la victoria por mediación de Tomé, al recoger un pase de Zarrita.

Alineaciones: Verdes C. F.: Lángara, Maño, Crucín, Resti, Tino, Vicente, Alvarez, Pedro, Marcellino, Lorenzo y Jerónimo.

Candelaria: Manso; Tito, Pedro, Tomás, Tomé, Viñas II; Carlitos, Viñas I, Crespo, Pepe y Zarrita. E. I.

### U. D. T., 3; G. D. Okal, 2

La Unión Deportiva Toresana venció al Okal por 3-2, goles marcados por Gallego I, Vergua y Toni para los toresanos y Bernabé y Carnero para los de Zamora. Arbitro Delgado y, a sus órdenes, los equipos formaron así:

C. D. OKAL: Velasco; Andrés, Angelín, Quique; Gildo Carnero; Cholin, Medes, Sevillano, Pablito y Bernabé.

U. D. TORESANA: Paquito, Luis, Polo, Gallego; Fernandito, Vergua, Toni, Ramón, Jandri y Chuchín.

Destacaron Gallego, Jandri, Chuchín, Vergua, Toni y Patri por el cuadro ganador. Por el vencido Velasco, Carnero, Angelín, Quique y Cholin. Buen arbitraje.

### Pinilla, F. C., 1; Empresa, 1

El pasado domingo se celebró en el campo de la Explanada de la Plaza de Toros, un entretenido partido de fútbol entre los equipos infantiles Pinilla F. C. y Empresa, finalizando el encuentro con el resultado de empate a un tanto.

Marcó primero la Empresa, por mediación de Santos y el empate fué conseguido de penalty, para el Pinilla, por Moreno.

Destacaron por el Pinilla, Moñeno, Fernando y Domi, y por la Empresa el portero Angelín y Santos que realizó un gran encuentro.

Alineaciones: Pinilla F. C.: Fernando; Toño, Goyo, Moreno; Félix, Alonso; Domi, Fede, Luis, Bernal y Vale. Empresa: Angelín; Coló, Marcel, Tomás; José, Cándido; Tavito, Sesi, Herrero I, Antonio y Santos.

### At. Imperio, 3; Magistral, 1

El Atlético Imperio venció por 3-1 al equipo Magistral. Marcaron para los vencedores Lolo, Chema y Miguel. Para los vencidos, Pedro.

### OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejoradas contestaciones del “INSTITUTO EDITORIAL REUS”. He aquí las oposiciones anunciadas: Más de 20 plazas para Oficiales de Gobernación.—Más de 17 para Inspectores de Trabajo.—30 para Radiotelegrafistas.—38 para Telefonistas con 5.700 pesetas.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios Médicos de Asistencia Pública Municipal y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al “INSTITUTO EDITORIAL REUS”. Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

## EUROPA, HOY

Por Ernesto GIMENEZ CABALLERO

### II.—Las sesiones del Consejo de Europa

Las sesiones de esta parte del Consejo de Europa fueron, en general, tan monótonas y mecánicas como las del pasado año. Salvo: algún aria cantada tiempos atrás por divos como Churchill o Schumann, alguna nota de color en los coros de comparsas como cuando habló un negro o bien un debate final sobre España en el que hubo quizá por el mismo influjo del genio español, un aire tenso. Nosotros los países donde el Parlamentarismo se injertó alógenamente en el pasado siglo solemos tener del Parlamento la misma idea dramática y espectacular que tuvieron ya los antiguos de las fiestas circenses, el medio uso de los Autos de Fe y el siglo XIX de la Opera y los Toros. Un Parlamento para un español, para un italiano y casi para un francés, o tiene tumulto, escándalos, emoción, gritos y hasta tiros (como entre nuestros queridos hijos los hispanoamericanos) o no es Parlamento. Por eso cuando llegamos, a la verdadera sede parlamentaria como esta nórdica de Estrasburgo, nos sentimos el primer momento defraudados, aburridos, al ver que la “Palabra” se metodiza y racionaliza como un discurso catésiano. Todo es “Discurso del método”. Todo es Técnica. “Procedure”. Si por su “forma” el Parlamento de Estrasburgo como todos los parlamentos del mundo, conserva aún la plasticidad del original griego del Anfiteatro, en cambio, por su “función”, a lo que más recuerda es a una fábrica en marcha, a un taller de relojería, o a un laboratorio químico de destilación. De hecho, es un Parlamento sin palabras, en lo que la Palabra tenía de misterio humano. (No olvidemos que todo parlamento es una reducción profana y política de lo que fuera originariamente en Grecia un misterio sacro de iniciados, y que el Logos, el Verbo, la Palabra eran vehículos de revelaciones divinales).

El Parlamento de Estrasburgo es un Parlamento “Sordo”, donde la Palabra sólo tiene un valor escrito o microfónico. Es decir, un valor indirecto: logarítmico. Presidencia, Diputados, periodistas y público, todos están provistos de auriculares que les tapan los oídos como si todos fueran Ulises ante las sirenas, ante la emoción viva y directa de las palabras. El orador no habla al público o al pueblo, si no a ese minúsculo locutorio que es el micrófono, colador de palabras, filtro de entonaciones, reja de cárcel para toda posible elocuencia. Aparato laringológico-inhalador, intolerable, ante el cual toda gesticulación queda en ridículo por lo que se necesita hablar inmovilmente como ante un confesionario. Si a esa defecación del orador —como protagonista, como actor y como gesticulador en el sacro Drama del Hablar— se añade que sus palabras llegan (desde las cabinas retransmisoras premiosamente y con voz distinta) a los auriculares de los oyentes, se comprenderá que todo el efecto mágico y “directo” de la Palabra queda reducido a puro ruido de engranajes funcionales, a tic tac de cronometraciones, a goteos de alambiques.

Nadie puede hablar más que diez minutos. Y cuando los habla, tiene que estar provisto de una Orden del Día. Y lo que hable deberá ser consecuencia de un previo proceso dialéctico (comentarios a un Rapport general o a una propuesta de resolución). Y preparación así para que regresen esas palabras a determinadas matraces. (Comisiones, subcomisiones) que las volverán a relabrar antes de reverterlas en forma de “Resolución” al tórculo de una votación porcentataria, sin la cual no pueden ser recibidas por el último control de la Presidencia y elevadas por conducto automático al Comité de Ministros, el que, a su vez, las distribuye a sus respectivos Gobiernos para que éstos, a su vez, las traspasen a sus Parlamentos, y de éstos se vendan, al fin, a los Pueblos respectivos y los Pueblos, adquieran el producto si tienen divisas y ganas, suficientes para esas exquisitas degustaciones.

El Consejo de Europa es una complicadísima destilería. Tan higiénica y humanitaria que sus alcoholes no emborrachan. Por muchos vasos que se beban de “Unión europea” no hay quien por ellos se haya todavía pegado con nadie. De ahí que el Presidente de esta gran Destilería Spaak, todo se le vuelva recomendar a sus químicos funcionales: “¡Una Mística!” “¡Un acto de fe!” “¡Un poco de alcohol!” Un poco de embriaguez. Que esto del Fascismo tuvo su alcohol, su mística. La Unión europea comunista tiene algo más que alcohol: un infierno. Los liberales, alcoholes de Estrasburgo todo lo más son un purgatorio. Un agua purgante, de balneario para reumáticos y gastrónomos. Por eso Estrasburgo, país del foie-grás y de la chorroute, de los vinos del Rhin y de los meringues con nata, es su estación climática ideal. Por lo tanto: también con su encanto. Y con sus consecuencias dietéticas y saludables. Para un español que ha salido de una terrible guerra civil: que vive en una tensión política especial, con racionamientos heroicos —el someterse a una cura apacible y racional como esta de Estrasburgo— sólo podría proporcionar distensión de nervios, perspectivas más risueñas de vida e inventivas optimistas. De ahí el renovado vigor que el

## Imperio EN LA PROVINCIA

### VILLARRIN LEVITICO

Villarrin, haciendo honor a su historia, continúa siendo un pueblo levítico por excelencia. Para los villarrinos no es novedad un nuevo sacerdote que asciende tembloroso al altar para ofrecer por vez primera el santo Sacrificio tan emocionante ceremonia se repite todos los años en la villa. Pero este año Villarrin ha batido el récord

### A más 16 millones de pesetas...

- (Viene de la página PRIMERA)
- Bamba, pozo y abrevadero.
  - Mellanes, alumbrado público.
  - Micrereres de Tera, casa maestra.
  - Abrevaderos de Tera, Escuela y casa habitación.
  - Aguiar de Tera, Escuela y casa habitación.
  - Moraleja del Vino, abastecimiento de aguas.
  - Palacios de Sanabria, una Escuela.
  - Pajares Lampreana, pozo, depósito elevador y fuentes públicas.
  - El Pego, Escuelas.
  - Pinilla de Toro, Hogar Rural F. Juventudes.
  - Pontejos, dos casas maestras.
  - Riego del Camino, casa habitación maestra.
  - Rionegro del Puente, tendido eléctrico.
  - Garrapatas, tendido eléctrico.
  - Villar de Ferón, tendido eléctrico.
  - San Cebrían de Castro, un puente.
  - San Martín de Valderaduey, reconstrucción Iglesia.
  - Santa Cristina Polvorosa, pavimentación calles.
  - San Pedro de Zamudia, alumbrado público.
  - Torres del Carrizal, lavaderos municipales.
  - Tábara, una Escuela.
  - Toro, reconstrucción grupo escolar “P. de Rivera”.
  - Valdeperdices, grupo escolar.
  - Venialbo, graduadas y viviendas.
  - Villabuena del Fuelle, presa y canal regadío.
  - Villalazán, viviendas maestras.
  - Villanueva del Campo, reforma cuartel G. Civil.
  - Villanazar (Mózar), puente.

El autor de este artículo ha traído a España tras Estrasburgo, aportando renovadamente la fórmula del Federalismo nuestro, que para la infección ya secular de nuestra política hispanoamericana puede valer como biótico ya que no como un alcohol. No para exaltar, si para curar y normalizar. Y esperar así las horas cruciales de tensión y creación que han de surgirnos en un porvenir no muy lejano.

### MAS DE DOS MILLONES DE PESETAS DE PERDIDAS POR LA TORMENTA

La horrosa tormenta del pasado día 4 de julio causó enormes daños en este término, tanto en trigos y cebadas, como en garbanos y otros sembrados. Las pérdidas se calculan en más de dos millones de pesetas.

El corresponsal

# KOBLET GANO CONTRA EL RELOJ

## Después de un duelo homérico con Bobet, que fué dado vencedor, en principio

### Extraordinaria carrera de Bernardo Ruiz, clasificado en el duodécimo puesto delante de muchos ases

ANGERS, 10.—(Urgentísimo).—Los organizadores de la Vuelta Ciclista a Francia han decidido que el suizo Hugo Koblet es el ganador de la séptima etapa disputada hoy, después de que el francés Bobet se le consideró como ganador. Dichos organizadores alegan que ha habido un error en la cronometración.—Añil.

#### CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia, después de esta etapa, es la forma siguiente:

- 1, Leveque (este-sudoeste) 37 h. 43 m. 33 s.; 2, Pauvin (este-sudoeste), 37-45-12; 3, Kobler (Suiza), 37-50-55; 4, Lucien Lazarides (Francia), 37-50-57; 5, Biagnoni (Italia), 37-51-40; 6, De Mulder (Bélgica), 37-51-57; 7, Bobet (Francia), 37-52-24; 8, Coppi (Italia), 37-52-30.

Después de la etapa de hoy han quedado eliminados de la Vuelta Ciclista a Francia por haber llega-

do después del tanto por ciento de tiempo que se concede, los siguientes participantes: Fernández (norteafricano); Soler (norteafricano); Keuniet; Dielissen (Holanda); Biver (Luxemburgo); Chapatte; Maelfait; Lambertini; Zelasco.—Añil.

#### Un duelo homérico

ANGERS, 10.—(Crónica de Alain Guern, del Servicio Especial Añil).

La séptima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia se disputó hoy contra reloj desde La Guorche de

Bretagne. Los corredores fueron remoncados en sus coches seguidos hasta este punto, desde Rennes. Esta etapa no ha sido espectacular porque no se trata de una carrera en que los participantes luchan por grupos. Monótona, si se quiere. Pero resultó magnífica entre los tres grandes favoritos: el francés Louis Bobet, que ganó a una velocidad media de 40 kilómetros 207 metros por hora, el suizo Koblet, que terminó en segundo lugar a un segundo y el italiano Fausto Coppi que marcó sólo segundos más que el primero.

En la batalla, el español Bernardo Ruiz no pasó desapercibido ni mucho menos. En efecto, su performance demuestra un perfecto regularidad terminando el recorrido en 2 horas, 12 minutos y 24 segundos, buen tiempo que le coloca en duodécimo lugar. Este tiempo es superior nada más que en 6 minutos con respecto al tiempo del vencedor. Bernardo Ruiz aventajó a varios ases, entre ellos Leveque que ocupa el primer lugar en la clasificación general. Meunier,

Decock, Lauredi y Ockers. Leveque se clasificó el décimosexto con 2 horas, 13 minutos y 13 segundos; y Ockers el decimoséptimo con 2 horas, 13 minutos y 33 segundos.

Como se esperaba, la etapa no fué un paseo para los "favoritos", que esta vez se emplearon. Más que de marcar el paso se trataba de lanzarse sólo en la carretera durante 85 kilómetros. Esta vez hemos encontrado en los puestos de honor de la etapa nombres conocidos como los de los grandes campeones internacionales. Tres hombres se destacaron hoy, tres hombres que libraron un duelo homérico: Louis Bobet, Hugo Koblet y Fausto Coppi.

Por ser un especialista en esta clase de carreras, Koblet había partido como primer favorito, y faltó muy poco para que se apuntara la victoria. Cino Bartali al que no le gusta esta modalidad ciclista se mostró, sin embargo, excelente, pero nunca inquietó a los líderes, es decir, a los tres citados. En efecto, a partir de los 25 kilómetros, Bartali tenía un retraso de 2 minutos con respecto a Bobet, dando así la impresión de que no podía conquistar el primer puesto. En aquel momento, entre Bobet y Coppi había una diferencia de 10 segundos. Koblet a dicha distancia, es el que aparecía como vencedor; había tomado la salida en una forma extraordinariamente rápida y a los 25 kilómetros su ventaja sobre Bobet era de 50 segundos. Esta delantera llegó en mitad del recorrido a un minuto.

Koblet, Coppi, Bobet y Magni peleaban con soltura mientras que muchos corredores empezaban a aflojar después de las tres cuartas partes de recorrido. El macho Koblet-Bobet se hizo épico en los últimos 5 kilómetros. En tal momento, Koblet se debilitaba por momentos, mientras que el campeón francés, ovacionado y animado por sus compatriotas, peleaba mejor, y ganó el tiempo perdido. Finalmente fué Bobet el que triunfó, batiendo al campeón suizo por un segundo.

La carrera fué dura por el viento que sopló, fuerte y adverso. En esta etapa fueron eliminados 7 corredores, tres de ellos norteafricanos. Leveque, que terminó en decimoséxto lugar conserva el primer puesto de la clasificación general, delante de Gilbert Bauvin. En esta prueba de hoy, los campeones internacionales han reducido sus desventajas, y así Louis Bobet, primero de los "cinco grandes" ha pasado a ocupar el quinto lugar.

El español Bernardo Ruiz ha hecho hoy una carrera espléndida sobre todo por su entusiasmo. Termina en duodécimo lugar con un tiempo excelente. Remonta al vigesimotercero lugar en la clasificación general, delante de campeones conocidos especializados en pruebas contra reloj. Esto hace pensar que Bernardo Ruiz podrá dar grandes sorpresas en las etapas montañosas, que se iniciarán dentro de seis días.

ALAIN GUERN, del Servicio Especial de Añil.

#### CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES

- ANGERS, 10.—Entre los corredores españoles, aparte Bernardo Ruiz que ocupó el duodécimo puesto, Manuel Rodríguez y Miguel Gual lograron las mejores clasificaciones. El último ha sido Víctor Ruiz. He aquí los detalles de su clasificación: 12, Bernardo Ruiz; tiempo: 2 horas, 12 minutos, 24 segundos; 51, Manuel Rodríguez, 2-18-12; Miguel Gual, 2-18-15; 69, José Serra, 2-19-53; 73, Dalmacio Langarica, 2-20-7; 86, Francisco Massip, 2-21-16; 89, Víctor Ruiz, 2-22-24.—Añil.

ANGERS, 10.—Los corredores españoles figuran en la Clasificación General como sigue: 23, Bernardo Ruiz; tiempo total, 37 horas, 57 minutos y 14 segundos; 43, Miguel Gual, 38-5-4; 49, Dalmacio Langarica, 38-6-56; 61, Manuel Rodríguez, 38-10-11; 95, Francisco Massip, 38-28-25; 99, José Serra, 38-33-38, 103, Víctor Ruiz, 38-38-15.—Añil.

# Ray Robinson pierde el cetro

## El inglés Turpin le arrebató anoche el campeonato mundial de los medios

Ray "Sugar" Robinson, el invencible, el idolo, perdió anoche su título de campeón mundial de los pesos medios que pasa a poder del inglés Randolph Turpin, vencedor por puntos en Londres, después de un emocionante combate a quince asaltos.

Ray Robinson buscó desesperadamente el K. O. de su rival, que iba sumando puntos a lo largo de la pelea. La victoria de Turpin fue clara, tanto, que bastante antes de concluir esta, la hermana de Ray lloraba desconsoladamente junto al ring al ver cómo el triunfo se le escapaba de las manos.

# 3 SUCESOS, 3

## Mata a su hijo

ALICANTE, 10.—En Jara, pueblo cercano a Denia, un padre ha matado a su hijo por asuntos de interés, según ha manifestado el parricidio. El hecho ocurrió cuando Roque Ivars Mengual, de 65 años, viudo y de profesión cantero, encontró al regresar a su domicilio a su hijo Salvador, de 38 años, de profesión barbero. Ambos discutieron acaloradamente y después pasaron a las manos acometiendo mutuamente con armas blancas. El padre alcanzó al hijo con un tajo en el cuello seccionándole la yugular. El asesino escondió seriamente el cuerpo de su víctima en el interior de un sifón de regadío luego de haber arrojado el cadáver en una manta. Posteriormente y con ánimo de buscar una crátera marchó a casa de Teresa Ivars Forns viuda, persona de no muy buenos antecedentes morales donde pasó la noche a fin de tratar de justificar su inocencia. La guardia civil ha procedido a la detención del parricida y de Teresa Ivars.—Cifra.



--Ya ves lo que son las cosas; nosotros hacemos todo el trabajo y ellos se llevan la fama.

## Le pega un tiro a su marido

LEON, 10.—En el pueblo de Antónes del Paramo, resultó herido por disparo de arma de fuego Manuel Castellano Berjón, de 40 años, maestro nacional del citado pueblo. La autora de la agresión fué su mujer, Fidela Mata Sarmiento. El matrimonio no se llevaba bien desde hace algún tiempo y últimamente se acentuaron las discrepancias. La agresora resultó también con heridas en diversas partes del cuerpo por haberse avalanzado contra ella casi todo el pueblo, ya que, además se la considera como instigadora del asesinato de Marcelino Mata Carreo, ocurrido hace unos días. Le fué encontrada una pistola que había logrado coger de un depósito de armas que se descubrió en 1948. Fué detenida pasando a la presión del partido.—Cifra.

## Mueren asfixiados

ALCAZAR DE SAN JUAN.—En una finca de las inmediaciones de la estación de Maragón, propiedad de la viuda de Arroyo, perecieron asfixiados en un pozo por las emanaciones de un motor de gasolina Fructuosa Calcerrada Barja, de 34 años, casada y Luis Mazuecos Rueda, de 27, también casado, vecinos de esta ciudad. Un hermano del primero llamado Cirilo, fué extraído en grave estado, pero se ha logrado salvarle.—Cifra.

## Otra vez grave, el mariscal Pétain

PORT JOINVILLE (Isla de Yeu), 10.—El estado de salud del mariscal Pétain, se ha agravado. En la noche del domingo al lunes y hasta ayer por la tarde el mariscal se muestra muy agitado. Se le ha aplicado un tratamiento de penicilina. Esta mañana parecía que estaba mejor, y ha tomado algo de alimento. No obstante su estado de salud inspira inquietud.—Efe.

## La nacionalización del caviar en Persia

Ali Cincent Hillyer, el estudiante americano de 26 años de edad que se casó con la Princesa Fátima Pahlevi, hermana del Sah de Persia dijo el otro día antes de salir para los Estados Unidos, desde Francia, que en cuanto pase la crisis petrolífera anglo-iraniana, Persia, nacionalizará la concesión rusa del caviar.

Durante treinta años —dijo— Rusia ha tenido un acuerdo para explotar el esturión en las costas del Mar Caspio y este mismo acuerdo ha impedido a los persas exportar su propio pescado y los huevos del mismo.

Los periódicos persas han pedido ya la nacionalización del caviar y uno de ellos proponía la siguiente consigna: "Hoy el petróleo, mañana el caviar".

("New York Herald Tribune", de París).

## Parecen que las cosas van bien en Kaesong

(Viene de la página PRIMERA)

fera de confianza recíproca. En tal atmósfera todo abona que nos acompañe el éxito. Tal atmósfera puede existir donde la verdad triunfa.

"En nombre de los delegados de las Naciones Unidas y del representante del mando del Cuartel General de las Naciones Unidas, yo deseo declarar con la máxima existencia y en lenguaje tan claro que no se pueda prestar al equívoco que esta delegación actuará con buena fe. Debemos presumir que los representantes de las fuerzas comunistas en Corea se encuentran aquí en la misma disposición que nosotros".—Efe.

El general Ridgway, ha realizado hoy una inesperada visita al sector centro occidental de Corea, volando bajo un cielo nublado, después de haber despedido a sus emisarios para el armisticio. "Grandes cosas —dijo Ridgway— dependen de esta conferencia, pero no sirve de nada pronosticar el resultado hasta que no tengamos alguna información sobre lo ocurrido".

# COMERCIANTE

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras, por ello le interesa anunciarse asiduamente en este Diario. Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

## La batalla secreta del RADAR

Por el Dr. Kurt BLEV EN EXCLUSIVA

# EL "SHARNHORST" EL "SCHNORCHEL" EL ARMA DEL MAÑANA

## XIV y último

EN 1943 la lucha en alta mar se reanuda después de haber estado paralizada desde 1941, cuando ocurrió la pérdida del "Bismarck". La primera escuadra de combate de la marina alemana que se encuentra en el norte de Noruega, tiene por misión obstaculizar el tráfico de los convoyes que se dirigen a la Rusia soviética. Hitler quiere a toda costa una victoria después de la pérdida de Stalingrado y planea una nueva operación de envigadura en alta mar. El Almirante Klueber, Jefe Supremo de la Marina alemana del mar del Norte expresa sus dudas sobre el resultado de este combate, teniendo en cuenta la prebaria situación del radar alemán. Rápidamente se le da un permiso y durante su ausencia, el propio Doenitz, se lanza a aniquilar un convoy que se dirige desde Inglaterra a Munnansk.

En la Navidad de 1943, los navios británicos son provistos de aparatos de radar del tipo "Rotterdam", mientras que los alemanes no disponen más que del "Freya". En la noche del 25 de diciembre de 1943 el "Scharnhorst" acompañado de tres destructores se dirige a alta mar. Toma rumbo hacia la isla de los Osos, en donde el jefe del convoy piensa encontrarse con los transportes enemigos. Pero he aquí que se produce un hecho inesperado. Sin que se sepa cómo el "Scharnhorst" se incendia violentamente en plena obscuridad, esto sin que se vea ningún navio enemigo. El almirante envía un mensaje por radio diciendo que el enemigo regula su tiro por medio del radar. Los ingleses no disparaban sólo según las precisiones del radar, sino que era también este último quien les revelaba todas las maniobras de los navios alemanes y su posición exacta. Sin estar protegidos, sin instalaciones de radar eficaces, el "Scharnhorst", podía ser observado en sus movimientos con toda exactitud. A las 18,35 de la tarde el navio de guerra alemán se transformó en una inmensa nube de fuego y se hundió con sus 1.900 hombres. Solamente 36 miembros de la tripulación pudieron ser salvados. Esta pérdida correspondía también al activo de las ondas supersónicas.

#### EL "SCHNORCHEL"

En el fondo no existía contra el "Rotterdam" más que un medio de defensa eficaz: el submarino "Schnorchel". Este tipo nuevo provisto de una especie de trompa que permitía la llegada del aire podía permanecer —teóricamente por lo menos— durante tres meses sumergido. En inmersión el "Schnorchel" se sustenta fácilmente a la vigilancia y a la localización del enemigo. A decir verdad la pequeña cabeza de la trompa, era al emerger del agua un trozo de metal sobre el cual actuaban los "Rotterdam". Muy pronto esta parte vulnerable fué revestida de una capa aisladora especial que disminuía el efecto de la reflexión. Gracias a esta medida el alcance del "Rotterdam" fué disminuido una mitad.

Desde 1943 se habían instalado en los submarinos existentes dispositivos "Schnorchel" que les hacía sin embargo perder velocidad, y dejaba sobre el agua una blanca banda de espuma que traicionaba su presencia. Si el antiguo submarino equipado de "Schnorchel", no podía obtener éxitos importantes, se debía al hecho de que las bases de operaciones de la costa francesa habían sido perdidas y que los submarinos tenían sus puntos de arribada en las costas del mar del Norte y Noruega, lo que les hacía aumentar su ruta en cerca de 1.000 leguas marítimas.

Durante esta época, una revolución se preparaba en la guerra naval. En las oficinas de estudios alemanes se preparaba un nuevo modelo especial de submarino "Schnorchel" basado en una nueva concepción de líneas aerodinámicas que permitía al submarino permanecer sumergido hasta tres meses. Estos submarinos eran bajo el agua

tan rápidos como los navios de protección de los convoyes ingleses. Nuevamente la guerra submarina apareció como una amenaza mortal. Un tipo especial de "Schnorchel", denominado "Ingoln", alcanzó los últimos perfeccionamientos, equipado con turbinas de hidrógeno y alcanzando en inmersión una velocidad teórica de 50 kilómetros por hora.

¿Pero qué podían hacer estas construcciones emprendidas tardíamente contra el arma del radar en 1943? En aquella época los alemanes no poseían submarinos "Schnorchel" prestos a entrar en combate. El programa de construcción de la Marina preveía para 1945 la construcción de submarinos de un nuevo tipo especial. Son éstos los que definirán el aspecto que tomará la guerra naval futura.

En marzo de 1945, es decir pocas semanas antes de la capitulación, los dos primeros nuevos submarinos salieron al mar. Uno de ellos sufrió su enfermedad infantil y tuvo que soportar reparaciones técnicas durante las cuales hubo que transportar diferentes piezas por avión desde Alemania a Noruega. El segundo submarino llegó a aproximarse una vez a un convoy y hundió la víspera del día de la capitulación, dos navios comerciales. He aquí el único hecho de armas del nuevo tipo de submarino durante la segunda guerra naval pasada. Respecto a los submarinos "Ingoln" ninguno de ellos llegó a salir al mar.

#### EL ARMA DEL MAÑANA

La onda centimétrica se manifestó por sus cualidades extraordinarias como insustituible. Abrió el camino a nuevas utilizaciones que condujeron a un punto culminante, verdadera clave de bóveda de la guerra científica. Se trata de la reunión del radar y del proyectil dirigido.

El profesor V. Baum, inventor del V. 2 había recibido en 1943 la orden de investigar y lograr reemplazar el obús de la D. C. A. por un proyectil teledirigido bajo el nombre de "Schnee-eau". Se creó una especie de V. 2 más pequeña que un proyectil de la D. C. A. propulsado por una mezcla de alcohol y oxígeno. Tras de pasar por el tipo "Muschacha del Rhin" y el llamado "La gentiane" se logró un último perfeccionamiento que fué designado con el nombre de "La Mariposa". Este proyectil era dirigido desde tierra con una precisión enorme. También era el hombre el que desde el suelo guiaba el aparato. El último paso se dió cuando estos proyectiles alcanzaron el modelo que estaba en construcción a fines de la guerra y que era capaz de aproximarse automáticamente y por sus propios medios al avión enemigo. Esto se hizo posible gracias a un aparato llamado "Flalreur", cuyo principio técnico es idéntico al utilizado por los torpedos auto-dirigidos. La aproximación al avión enemigo se hacía gracias a una instalación de radar, que se encontraba en el proyectil, emparejado con un dispositivo radiogonométrico. Era este último el que captaba las ondas más intensas, "máximum del rayo refractado", es decir, las ondas de regreso que habían sido reflejadas directamente por el avión. El timón del proyectil obedecía automáticamente a las solicitudes de este máximum.

Este proyectil guiado automáticamente por el radar fué la última palabra que la técnica pronunciaba durante la segunda guerra mundial, y será la primera que abrirá la tercera. Esta guerra si no puede ser evitada aniquilará importantes masas de seres humanos. Los aliados disponen desde Hiroshima de la bomba atómica. El radar, la bomba atómica y el proyectil dirigido han logrado una alianza infernal. La bomba atómica capaz de volar bajo la forma de una V y alcanzar los continentes gracias al radar, se dirigirá automáticamente hacia el objetivo; he aquí el arma del porvenir.

FIN



# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 43.